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Anvisningar hur man kopierar text från en hemsida på internet.

För muspekaren till vänster om den bokstav i texten som Du ämnar kopiera, när pekaren övergår till att bli en insättningspunkt så håll ned vänster musknapp och drar musen snett neråt så långt som Du vill har texten markerad. 
För sedan pekaren upp över det som är markerat och högerklicka och välj kopiera. Du kan även använda kortkommandot Ctrl + C. 
När Du gjort detta så öppnar du det dokumentet som Du vill klistra in texten i och väljer knappen klistra in. Eller så använder Du kortkommandot Ctrl + V.

Du kan behöva markera i olika omgångar för att inte få oönskade bilder eller annat med i urklippen.

Det är viktigt att Du sätter insättningspunkten på det ställe där Du vill ha urklippet inklistrat.
Vill Du hen bild från internetsidan så kam Du högerklicka på bilden och välja kopiera, för att sedan klistra in den i dokumentet där Du har texten.

Du kan även högerklicka på bilden och välja spara bild som, spara den då på skrivbordet så att Du lätt hittar den när Du sedan väljer att infoga bild från fil. Då har Du kvar bilden där Du sparat den.
Du kan även leta efter knappen skriv ut, den brukar finnas i underkanten av reportaget.

Man kan även markera rakt över sidan och välja kopiera för att sedan klistra in det i dokumentet och därefter ta bort det man inte vill ha genom att markera och ta bort det den vägen.
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